












































 

HLAVNÍ MĚSTO PRAHA  
MAGISTRÁT HLAVNÍHO MĚSTA PRAHY  
Odbor ochrany prostředí 
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        OCP MHMP 

       oddělení posuzování vlivů na životní prostředí 
       - zde - 

 

   
 
Váš dopis zn. Č. j. Vyřizuje / linka Datum 
S-MHMP 2200593/2016 OCP MHMP 70238/2017 Ing. Cibulková / 4423 16.01.2017 
  Počet listů / příloh 
  4 / 0 
 
Věc: Vyjádření odboru ochrany prostředí Magistrátu hlavního města Prahy jako dotčeného 

orgánu státní správy dle § 6 odst. 6 a odst. 7 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů 
na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o posuzování 
vlivů na životní prostředí), v platném znění (dále jen zákon), k oznámení 
připravovaného záměru 

 
Terminál Malešice  

 
Odbor ochrany prostředí Magistrátu hlavního města Prahy vydává pro účely řízení dle zákona 
ke shora uvedené akci vyjádření dotčených orgánů: 
 
1. Z hlediska ochrany zemědělského půdního fondu (ZPF): 
Ing. Martina Němečková, DiS., tel.: 236 004 353, e-mail: martina.nemeckova@praha.eu 
Záměrem (ve všech variantách) je dotčen ZPF,  nicméně variantou „A“ o něco méně (o cca 
7 000 m2). Části oznámení týkající se ZPF jsou zpracovány v dostatečné podrobnosti.  
Z hlediska zájmů chráněných zákonem č. 334/1992 Sb. o ochraně ZPF, v platném znění, 
nemáme k záměru připomínky a nepožadujeme pokračovat v procesu EIA. 
 
2. Z hlediska lesů a lesního hospodářství: 
Ing. Martina Němečková, DiS., tel.: 236 004 353, e-mail: martina.nemeckova@praha.eu 
Záměrem není dotčen PUPFL, nicméně pozemky ležící do 50 m od PUPFL ano. 
 
3. Z hlediska nakládání s odpady: 
Ing. Daniela Pelechová, tel. 236 00 4388, email: daniela.pelechova@praha.eu 
Oznámení záměru Terminál Malešice se týká vybudování nového překladiště kontejnerů, které 
je situováno v zastavěném území Prahy s převážně průmyslově využívanými plochami. Terminál 
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leží ve správním území Prahy 10 a Prahy 14, na rozhraní katastrálních území Malešice, 
Hrdlořezy a Hloubětín. V současnosti je plocha využívána jako orná půda. 
Upozorňujeme na to, že na začátku kapitoly B.III.3. uvedená vyhl. č. 382/2001 Sb., Vyhláška 
MŽP o podmínkách použití upravených kalů na zemědělské půdě byla k 01.01.2017 zrušena 
vyhl. č. 437/2016 Sb., o podmínkách použití upravených kalů na zemědělské půdě. 
Dále upozorňujeme, že vyhl. č. 294/2005 Sb., o podmínkách ukládání odpadů na skládky a jejich 
využívání na povrchu terénu a změně vyhl. č. 383/2001 Sb., o podrobnostech nakládání 
s odpady, byla změněna vyhl. č. 387/2016 Sb. 
Nakládání s odpady je v oznámení dostatečně popsáno jak pro fázi výstavby, tak pro fázi 
provozu.  
Při využití vybouraného betonu a stavební sutě je třeba dodržet Metodický návod odboru odpadů 
pro řízení vzniku stavebních a demoličních odpadů a pro nakládání s nimi (Ministerstvo 
životního prostředí, Praha, leden 2008).  
 
4. Z hlediska ochrany ovzduší: 
Ing. Tomáš Novák, tel.: 236 004 357, e-mail: tomas.novak@praha.eu 
Předmětem předloženého záměru je výstavba nového kontejnerového překladiště (terminálu) 
v Praze – Malešicích, který nahradí již nefunkční překladiště na nákladovém nádraží v Praze – 
Žižkově. Kontejnerové překladiště bude umístěno na okraj průmyslové zóny, ohraničené 
železniční tratí, průmyslovou výrobou a sklady.  
Překladiště bude obsahovat 6 obslužných kolejí o délce 700 m, napojených na novou železniční 
vlečku. Překladiště bude vybaveno dvěma elektrickými kolejovými portálovými jeřáby a jedním 
manipulátorem prázdných kontejnerů. Na překladišti bude umístěno maximálně 900 kontejnerů 
s průměrnou dobou uložení jednoho kontejneru 4 dny. Součástí překladiště bude administrativní 
budova, přístřešky pro otevírání a opravu kontejnerů, váha nákladních automobilů a neveřejná 
čerpací stanice nafty, určená pouze pro motorovou mechanizaci terminálu. 
Na překladišti budou prováděny překládky kontejnerů v rámci samotné železniční přepravy 
i v rámci překládky na nákladní automobilovou dopravu. Během jednoho dne se očekává 
odbavení 3 vlakových souprav a příjezd 125 kamionů. Pro kamionovou dopravu bude vyhrazeno 
20 čekacích stání, pro osobní automobily 30 parkovacích stání. Navrhovaný záměr 
kontejnerového překladiště bude zprovozněn v roce 2020. 
Kontejnerové překladiště je v předloženém oznámení navrženo ve třech variantách, které se liší 
dopravním napojením na okolní silniční síť. 
Varianta A s uspořádáním skladové plochy do 12ti řad a silničním napojením pro všechna 
vozidla (kamiony + osobní doprava) pouze do ulice Heldovy s pokračováním ulicí Tiskařskou 
a Teplárenskou na ulici Průmyslovou. 
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Varianta B s uspořádáním skladové plochy do 9 řad a s novým obousměrným přímým silničním 
napojením pro kamionovou dopravu na ulici Průmyslovou. Pro osobní automobily se počítá 
s napojením na ulici Heldova.  
Varianta C s uspořádáním skladové plochy do 9 řad a silničním napojením pro osobní 
a kamionovou dopravu z ulice Heldovy i z nového přímého napojení na ulici Průmyslovou. 
Jedná se o kombinaci předešlých variant A a B. Vzhledem k tomu, že nové silniční napojení 
na ulici Průmyslovou není v souladu s územním plánem, je v současné době uvažováno pouze 
jako výhledové. Nové silniční napojení bude provedeno až po odsouhlasení změny územního 
plánu, o kterou již bylo požádáno. 
Dle údajů map klouzavých pětiletých průměrů imisních koncentrací (pětiletý průměr 2011 
- 2015) publikovaných Českým hydrometeorologickým ústavem dosahují v této lokalitě 
průměrné roční imisní koncentrace oxidu dusičitého (NO2) hodnot 27,5 – 28,6 μg/m3, polétavého 
prachu frakce PM10 hodnot 24,5 – 24,8 μg/m3, benzenu hodnoty 1,4 μg/m3 a benzo(a)pyrenu 
(B(a)P) hodnoty 1,11 ng/m3. U průměrných 24hodinových imisních koncentrací PM10 jsou 
36. nejvyšší hodnoty v rozpětí 43,5 – 43,7 μg/m3.  
V rámci modelových výpočtů ATEM, aktualizace 2014, byly v uvedeném území jako pozaďové 
hodnoty vyhodnoceny maximální hodinové koncentrace NO2 ve výši 144,2 μg/m3. 
Z uvedených údajů je patrné, že se jedná v rámci pražských relací o vyhovující prostředí, 
s hodnotami koncentrací sledovaných látek pod imisními limity. V území dochází pouze 
k mírnému překračování imisního limitu u průměrné roční koncentrace B(a)P.  
K pozaďovým nadlimitním koncentracím B(a)P lze konstatovat, že k překračování imisního 
limitu dochází na většině území hlavního města Prahy. Překračování imisního limitu této 
škodliviny je způsobováno zejména automobilovou dopravou a lokálními topeništi na pevná 
paliva. 
Modelovými výpočty rozptylové studie byly zjišťovány imisní příspěvky sledovaných škodlivin 
z provozu kontejnerového překladiště ve třech navrhovaných variantách. Z výsledků 
modelových výpočtů vyplývá, že největší příspěvky imisních koncentrací jsou dosahovány 
v prostoru překladiště. 
Příspěvky průměrných ročních imisních koncentrací NO2 budou ve variantě A dosahovat 
0,35 µg/m3, ve variantě B – 0,33 µg/m3 a ve variantě C – 0,31 µg/m3.   
Příspěvky maximálních hodinových koncentrací NO2 budou u varianty A dosahovat 2,5 µg/m3, 
u varianty B – 2,3 µg/m3 a u varianty C – 2,2 µg/m3.  
Příspěvky průměrných ročních koncentrací benzenu se u uvedených variant pohybují v tisícinách 
µg/m3. 
Příspěvky průměrných ročních koncentrací PM10 budou ve variantě A dosahovat 2,1 µg/m3, 
ve variantě B – 1,2 µg/m3 a ve variantě C – 1,1 µg/m3. Jedná se o nejvyšší příspěvky, zjištěné 
přímo v prostoru překladiště a způsobené především sekundární prašností. Zvýšená sekundární 
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prašnost je charakteristická pro komunikace (plochy) bez výrazného dopravního zatížení, kterou 
je také plocha předmětného překladiště. 
Příspěvky maximálních denních koncentrací PM10 budou ve variantě A dosahovat nejvíce 
18,7 µg/m3, ve variantě B – 8,6 µg/m3 a ve variantě C – 9,4 µg/m3. U případného překročení 
stanovené imisní hodnoty s ohledem na okamžité imisní pozadí lokality se neočekává překročení 
stanovené četnosti překročení ve výši 9,6 % roční doby. 
Nejvyšší příspěvky průměrných ročních koncentrací B(a)P budou dosahovány v prostoru 
překladiště, ve variantě A – 0,028 ng/m3, ve variantě B – 0,017 ng/m3 a ve variantě C – 
0,016 ng/m3.  
Z provedených výpočtů vyplývá, že zjištěné příspěvky sledovaných znečišťujících látek 
z provozu navrhovaného záměru budou nízké a kromě průměrných ročních koncentrací B(a)P 
nebude při uvažování imisního pozadí docházet k překračování imisních limitů. Rozložení pásem 
imisní zátěže se u jednotlivých variant liší velmi málo, příspěvky imisních koncentrací 
sledovaných látek jsou nejnižší u varianty C. 
Během výstavby budou hlavními zdroji znečišťování ovzduší provoz stavební techniky 
a manipulace se zeminou. Příspěvky maximálních hodinových koncentrací NO2 by se měly 
pohybovat v rozmezí 40 – 55 µg/m3, příspěvky denních koncentrací prachových částic PM10 
ve výši 5 µg/m3. Při výskytu nepříznivých rozptylových podmínek lze předpokládat krátkodobé 
překročení imisních limitů. Zpracovatel rozptylové studie proto stanovuje podrobný výčet všech 
dostupných opatření na minimalizaci prašnosti, která bude nezbytné uplatnit během výstavby 
překladiště.  
Z výsledků modelového hodnocení dále vyplývá, že zprovozněním navrhovaného záměru dojde 
u B(a)P k navýšení imisní zátěže o více než 1 % imisního limitu. Na základě dostupného 
metodického návodu vydaného Ředitelstvím silnic a dálnic ČR zpracovatel rozptylové studie 
stanovil rozsah kompenzačních opatření pro eliminaci B(a)P. Při realizaci záměru ve variantě A 
je nutné zjištěné příspěvky B(a)P kompenzovat výsadbou 20 stromů, ve variantě B výsadbou 
29 stromů a ve variantě C výsadbou 25 stromů. Každý strom musí mít objem koruny minimálně 
4 m3. Výsadbou dřevin v rámci kompenzačních opatření se rozumí výsadba dřevin stanovená 
nad rámec výsadby určené za případné kácení stávajících dřevin. 
Vzhledem k tomu, že nebyla doposud Ministerstvem životního prostředí schválena žádná závazná 
metodika pro stanovení kompenzačních opatření, OCP MHMP souhlasí s použitím výše 
uvedeného metodického návodu vydaného ŘSD ČR.  
OCP MHMP rovněž souhlasí s předloženým návrhem kompenzačních opatření (výsadba 
stanoveného počtu stromů) v blízkosti navrhovaného překladiště a konstatuje, že navrhovaná 
kompenzační opatření vycházejí i z požadavku Programu zlepšování kvality ovzduší pro 
aglomeraci Praha – CZ01, který je hlavním koncepčním dokumentem z hlediska ochrany 
ovzduší v Praze. Výsadba izolační liniové zeleně formou vegetačních pásů s protiprašnou funkcí 
(opatření AB17 - tab. č. 68) je významným opatřením ke snížení negativních vlivů dopravy.  



MHMP 70238/2017 5 

OCP MHMP také souhlasí s navrženými opatřeními na omezení prašnosti během výstavby 
překladiště a uvádí, že návrh opatření je v souladu s opatřením BD3 (tab. 81) ve výše uvedeném 
PZKO pro aglomeraci Praha.  
OCP MHMP konstatuje, že realizace záměru o navržených parametrech je v daném území 
přijatelná při uplatnění navržených kompenzačních opatření a opatření k omezení prašnosti 
během výstavby, která bude nezbytné specifikovat v dalších stupních projektové přípravy. 
Provedené hodnocení vlivu provozu i fáze výstavby překladiště na kvalitu ovzduší považuje 
orgán ochrany ovzduší za dostatečné a nemá k němu zásadní připomínky. Nepožadujeme 
pokračování v procesu EIA. 
 
5. Z hlediska ochrany přírody a krajiny: 
Ing. Martina Němečková, DiS., tel.: 236 004 353, e-mail: martina.nemeckova@praha.eu 
Jedná se o nový kontejnerový terminál Malešice (překladiště). Stavba je situována na rozhraní 
katastrálních území Malešice, Hrdlořezy a Hloubětín (Praha 10 a 14) na okraj průmyslové zóny 
(teplárna Malešice), která je ze západu a severu ohraničena železniční tratí. V okolí jsou dále 
obytné komplexy, drobná průmyslová výroba, sklady, též frekventovaná ul. Průmyslová. 
V současné době je plocha využívána jako orná půda. 
Dle ÚPn SÚ HMP jde o větší počet funkčních ploch (SV, SP, DZ, ZMK, IZ, PZA) viz vyjádření 
ÚMČ Praha 10, odbor stavební Sp. Zn. OST 063313/2016/Ba, č.j. P10-065737/2016 ze 
dne 20.6.2016. 
Záměr byl předložen ve třech dílčích variantách (A, B, C), tyto se liší jen ve způsobu napojení 
komunikace. Zábor plochy pro variantu A je 78 726 m2 a pro variantu B a C 83 948 m2. 
Vliv záměru na stávající krajinný ráz (charakter krajiny) byl vyhodnocen v dostatečné míře a 
není předpokládán (návaznost na průmyslovou zónu – teplárna Malešice). 
Fauna a flóra byla též vyhodnocena a v oznámení podrobně popsána (str. 65 a násl., samostatná 
příloha – Přírodovědný průzkum), byly nalezeny zvláště chráněné druhy živočichů. Na jaře 2016 
byl zaznamenán ojedinělý výskyt ropuchy obecné a ropuchy zelené (jednotlivé exempláře 
v rámci všech terénních pochůzek). Též byl zaznamenán výskyt ještěrky obecné (jednotlivé 
exempláře v železničním náspu a ojediněle i v agrocenóze). Z ptáků byl zaznamenán krahujec 
obecný, bramborníček hnědý, koroptev polní, slavík obecný. Ptáci území využívají potravně a 
jako dočasný úkryt. Z bezobratlých byl nalezen čmelák. 
Zpracovatel  oznámení zmiňuje potřebu podání  žádosti o udělení výjimky ze zákazů ve smyslu 
§ 56 zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, v platném znění (dále jen zákon), a to 
pro zvláště chráněné druhy - bramborníček hnědý, koroptev polní, slavík obecný, u krahujce 
obecného byl zaznamenán pouze ojedinělý přelet, udělovat výjimku není tedy dle zpracovatele 
nutné. Dále zpracovatel uvádí, že populace zvláště chráněných druhů nebudou záměrem 
v žádném případě ohroženy. V případě čmeláků udělení výjimky též není nutné, mají v okolí 
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dostatek potravních i jiných příležitostí (pás zeleně podél trati, též podél stávající průmyslové 
zóny – teplárna Malešice + zbytek agrocenózy).  
Dále zpracovatel uvádí, že v případě načasování terénních úprav na duben, eventuálně na období 
září až říjen, není nezbytně nutné žádat o výjimku pro ropuchy a ještěrku, jelikož se jedná pouze 
o ojedinělý nález (malý počet jedinců, populace nebudou ohroženy). OCP MHMP se v tomto 
případě s názorem zpracovatele neztotožňuje, dle jeho názoru je třeba zažádat o výjimku pro 
zvláště chráněné druhy – ještěrka obecná, ropucha obecná, ropucha zelená. Tyto druhy byly 
prokazatelně nalezeny, realizací záměru dojde ke změnám stanovištních podmínek (viz situace 
záměru – varianty A, B, C), dosud nezastavěná plocha se stane zastavěnou, bude zde probíhat 
stavební činnost (stávající těleso železniční trati, pás zeleně, agrocenóza). 
Naopak vhodným načasováním kácení (odstraňování porostu dřevin mimo období hnízdění) lze 
předejít dotčení zvláště chráněných druhů ptáků (bramborníček hnědý, koroptev polní, slavík 
obecný) a výjimka není třeba. V blízkém okolí se vyskytuje dostatek dřevin (pás zeleně podél 
trati, též podél stávající průmyslové zóny – teplárna Malešice), kde mohou ptáci uspokojit své 
potravní i hnízdní nároky. 
V rámci realizace záměru dojde jen k nezbytnému kácení dřevin (pásy dřevin, převažuje 
agrocenóza), dle variant (A, B, C) se rozsah kácení liší pouze minimálně. Součástí oznámení je 
podrobný dendrologický průzkum. Byla též navržena náhradní výsadba, která bude nadále plnit 
funkci zeleně v území. 
Z hlediska zájmů chráněných zákonem č. 114/1992 Sb. o ochraně přírody a krajiny, v platném 
znění, nemáme k záměru další připomínky kromě potřeby zažádat si o udělení výjimky ve 
smyslu § 56 zákona.  
 
6. Z hlediska myslivosti: 
Bez připomínek. 
 
7. Z hlediska ochrany vod: 
Bc. Daniela Rosinová, DiS., tel.: 236 004 252, e-mail: daniela.rosinova@praha.eu 
Záměrem je výstavba nového terminálu překladiště. Do překladiště bude zavedeno nové 
kolejiště železniční vlečky a terminál bude obsluhován také kamionovou dopravou. Zásobování 
pitnou vodou je navrženo v alternativách: dovážkou v cisternách, připojením na vodovodní síť 
pokud bude v dosahu.  
V areálu je navržena neveřejná čerpací stanice pohonných hmot pro odběr motorové nafty. 
V záměru je uvedeno, že se předpokládá roční výtoč 3000 l. Zjevně se jedná o chybu, tak malé 
množství s přihlédnutím, že bude sloužit pro kamionovou dopravu (nákladní vozidla mají nádrže 
o objemu 1000 l), se jeví jako nepravděpodobné. Výdejní plocha bude ohraničena, vyspádována 
do havarijní jímky o objemu 6 m3. Manipulační plocha bude chráněna izolací odolnou ropným 
látkám. 
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Dešťové vody budou z území překladiště páteřním vedením svedeny přes odlučovač ropných 
látek do sběrače 1400/2200 jednotné stokové sítě. Pláně bodu odvodněny drenáží napojenou na 
potrubí železničního spodku. Odpadní vody budou svedeny do jednotné stoky.  
K předloženému záměru nemáme připomínky. 
Upozornění: Manipulační plocha u výdejního stojanu musí být zastřešena. Skladovací nádrž na 
motorovou naftu musí být dvouplášťová a vybavená kontrolním systémem (pro případ porušení 
pláště).  
 
Toto vyjádření je vydáváno dle § 154 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád. 
 
 
 
 
 
 
 
Ing. Jana  C i b u l k o v á 
vedoucí oddělení posuzování 
vlivů na životní prostředí 
Odbor ochrany prostředí 
 
- podepsáno elektronicky – 
 
- otisk úředního razítka - 




